

Των
ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ,
ΣΟΦΙΑΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗ

Τα πλοκάμια τους σχεδόν σε όλα τα νοσοκομεία της χώρας, τόσο δημόσια όσο και ιδιωτικά, φαίνεται ότι είχαν απλώσει οι επιτήδευτοι που επί σειρά ετών κερδοσκοπούσαν με τα ογκολογικά φάρμακα σε βάρος των καρκινοπαθών. Οι έρευνες των ελεγκτικών Αρχών επεκτείνονται πλέον και σε άλλα μεγάλα νοσοκομεία της χώρας, σε Αττική αλλά και περιφέρεια, προκειμένου να βρεθούν όλα τα απαραίτητα στοιχεία που να «δένουν» όλα

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ

τα μέλη του κυκλώματος. Εκτιμάται, μάλιστα, ότι συ-

νολικά 100 κλινικές έχουν μπει στο στόχαστρο, αλλά και φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, φαρμακαποθήκες και σημεία διακίνησης των φαρμάκων.

Όπως άλλωστε αποκάλυψε το «Εθνος της Κυριακής» με πρωτοσέλιδο δημοσίευσμά του, οι Αρχές αναζητούν όλους τους πυρήνες του κυκλώματος και εκτός «Λαϊκού». Μεταξύ των νοσοκομείων που ερευνώνται από την Οικονομική Αστυνομία -σε συνεργασία με τον ΕΟΦ και άλλους ελεγκτικούς μηχανισμούς- είναι και τα «Αγιο Σάββας», «Σωτηρία», «Ελπίς», το «Θεαγένειο» στη Θεσσαλονίκη, πέντε μεγάλα νοσοκομεία της επαρχίας, καθώς και μεγάλες ιδιωτικές κλινικές.

Οι πυρήνες του κυκλώματος αναζητούνται και στον ιατρικό κόσμο, καθώς ξεσκονίζονται αρχεία γιατρών σε μεγάλα νοσοκομεία και κλινικές, προκειμένου να βρεθεί ο ακριβής τρόπος που συνταγογραφούνταν τα φάρμακα και σε βάρος ποιων ασθενών. Στο «Λαϊκό» πάντως -όπως αναφέρουν έγκυρες πληροφορίες του «Εθνους»- αναλύονται όλοι οι φάκελοι των γιατρών αλλά και οι συνταγές φαρμάκων που έχουν εκδοθεί, ώστε να διαπιστωθεί ποιος είχε τελικά γνώση για τη δράση του κυκλώματος και ποια ΑΜΚΑ αξιοποιήθηκαν τελικά.

Η εξαφανισμένη γιατρός

Μάλιστα, όπως τονίζουν οι ίδιες πηγές του «Εθνους», στο στόχαστρο των ελεγκτών αλλά και της διοίκησης του νοσοκομείου είναι και νέα γιατρός που φέρεται να εξαφανίστηκε τις τελευταίες ημέρες, αμέσως μετά την αποκάλυψη του σκανδάλου. «Όλες οι συνταγές της ξεσκονίζονται προφανώς» έλεγξε χαρακτηριστικά υψηλόβαθμο στέλεχος. Νομικοί κύκλοι τονίζουν στο «Εθνος» ότι συνολικά 500.000 σκευάσματα υψηλού κόστους διακινήθηκαν την επίμαχη περίοδο (2013 έως 2016), αποκλείοντας φυσικά οι ποσότητες αυτές να προέρχονταν στο σύνολό τους μόνο από το «Λαϊκό».

Αξιοσημείωτο είναι πάντως ότι από την αρχή που αποκαλύφθηκε το κύκλωμα ελάχιστοι γιατροί εμφανίστηκαν να έχουν εμπλακεί στην υπόθεση (μόνο δύο), γι' αυτό πλέον, με ευθύνη και των διοικήσεων όλων των νοσοκομείων που καταγράφονται και στη δικογραφία, αναζητούνται στοιχεία μέσω της ηλεκτρονικής συνταγογρά-

Ξεσκονίζονται αρχεία γιατρών, προκειμένου να βρεθεί ο ακριβής τρόπος που συνταγογραφούνταν τα φάρμακα

φησης που μπορεί να προδώσουν τους συμμετέχοντες γιατρούς. Αλλωστε, όπως έλεγαν υψηλόβαθμες κυβερνητικές πηγές στο «Εθνος», είναι αδύνατον οι μεγάλες αυτές ποσότητες να συνταγογραφήθηκαν με ΑΜΚΑ γιατρών χωρίς

να υπάρχει γνώση ή χωρίς να έχει γίνει αντιληπτό.

Πάντως, στη συνήθη τακτική πολλών γιατρών είναι -ειδικά όταν υπάρχει φόρτος εργασίας- να μη συνταγογραφούν οι ίδιοι αλλά οι βοηθοί τους, ενί-

στε και το νοσηλευτικό προσωπικό. Επιχείρημα το οποίο φαίνεται να αξιοποιείται ήδη από πολλούς που έχουν μπει στο μικροσκόπιο των ελεγκτών. Από την άλλη, η ηγεσία του υπουργείου Υγείας έχει δώσει εντολή σε όλους τους διοικητές των νοσοκομείων οι οποίοι ερευνώνται από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς να συμβάλουν προς κάθε κατεύθυνση στις έρευνες, καθώς στόχος είναι να καθαρίσει το τοπίο με τα φάρμακα σε όλες τις ογκολογικές κλινικές της χώρας. Εξάλλου, συχνά πυκνά παρουσιάζονται ελλείψεις και ακριβών ογκολογικών φαρμάκων, με αποτέλεσμα να βασανίζονται οι καρκινοπαθείς, ενώ θεωρείται πιθανό οι ελλείψεις αυτές να οφείλονται και σε

τέτοιου είδους κυκλώματα που λυμαινόνται το ΕΣΥ.

Δεν είναι τυχαίο ότι τόσο το υπουργείο Υγείας όσο και ο αρμόδιος Οργανισμός για τα φάρμακα (ΕΟΦ), που έχει συμβάλει καθοριστικά στον εντοπισμό του αρχικού κυκλώματος, συνεχίζουν να παράσχουν στοιχεία και κωδικούς φαρμάκων ώστε να μπορέσουν οι ελεγκτές να εντοπίσουν με συγκρίσεις σειριακών αριθμών από πού ξεκίνησε ένα σκεύασμα και πού έφτασε. Οι... εκπλήξεις για το πόσο τελικώς εμπλέκονται στην παράνομη διακίνηση ακριβών ογκολογικών φαρμάκων δεν αναμένεται να τελειώσουν το επόμενο διάστημα, έλεγε στο «Εθνος» υψηλόβαθμο στέλεχος που ερευνά την πολύκροτη υπόθεση ●

Σε όλα τα νοσοκομεία της χώρας, τόσο δημόσια όσο και ιδιωτικά, έκαναν... κουμάντο οι επιτήδευτοι που επί σειρά ετών κερδοσκοπούσαν με τα ογκολογικά φάρμακα σε βάρος των καρκινοπαθών

Περνούν από κόσκινο εννέα νοσοκομεία

Τα πλοκάμια της «μαφίας» των φαρμάκων αναζητούνται σε «Αγιο Σάββα», «Σωτηρία», «Ελπίς», «Θεαγένειο», πέντε μεγάλα νοσηλευτικά ιδρύματα της περιφέρειας, καθώς και σε περίπου 100 μεγάλες ιδιωτικές κλινικές



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ/ΣΟΦΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ